i SN TR T

b B - TR AR ]

netzwerk
lernen

Porouzin

Aufgabe ()

Tanja drgert sich auf der Busfahrt ins Schullandheim,

dass jader ihr Handy auslelhen will, und beschliefit eine , Auslefhgeblihr:
Das ersté Ausleihen kostet nun 1 Cent, das zwelte das Doppelte, also 2 Cent,
das dritte wieder das Doppelte vom letxten Preis usw

Lukas glaubt, dass das ganz schon tewer werden Kann,
wenn man sich Tanjds Handy zu oft ausbelht.

«Das Ist @ Wuched®, empOnt sich Kathiin,

die schon den Taschenrechner bemiht hat.

Laura spottet: ,Wegen der paar Centl®

Mun wendet sich Esma an Kathrn: ,Wie teuer wird das denn Rir mich,
wenn Ich jeden Tag einmal mil Tanjas Handy telelonieran will?™

LUnd fiir mich®, fragt jessica, ,wenn ich jeden Tag zwel Mal anrufe?
Und eigentlich wollte ich ja jeden Tag 3 Anrufe eredigen und wir sind 7 Tage weg."

zur Vollversion
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ru Aufgabe (@)

Lisungssoite

@  Fragen? Blehe Zadle o bis 22 der Aufgabe)

©  frager o Wie viel milsste Esma fiir die Gespriche bezahien?

2. Wie teuer wiimn die Gespribcho filr jessica?
1] Urterstreichie alle wichtigen Angaben b dor Aufgabe! (siche Zellon 3, &, 23, 12, a3}
(4] . 1 Anruf: oo1®

2. Anrulf: Das Doppelis: oo €+ 2 = o022 £
3. Anruf: D3s Doprpeite vom vorhergogangemen Anful owi € -2 - 2 = oo4 €

(5] Uad so welter: Immer Das Doppelte von vorliorgegamgenen Anfull
(] 4 Aol oon €2+ 2+ 2 = ool € Du kannst hier
s Anfuf: ooi £+ 222+ 32 = 0,16 € wine Gesetzmiiighedt
G Anfulz 0,00 €+ 2 92 202 020 0 =0,326 soidecken!
7-Anful: gpon €2+ 22222 =064 €
(7] ES mwss nichd nur oor todzte Anruf bezahit werden, Sondam alle,
(5] Uu muesst also den Preis aller 7 Anfufe nsammanzihlen.,
(%] 001 + 0,02 + 004 + 008 + o0k 20,32 + 064 = 427
o Antwort: Esma misste 1,27 € bezahlen,
@ 2z Wie oft wil kessica anrufen?
o Dus Gesetr laulet:
@ 2 Annife pro Tag sind in 7 Tagen 14 Anul. gy gen peten Aaruf gilt 0,01 € - 2
@ B. Anrul: o, € 2" = 138 € 12, Arrul: 0,01 € - 2 = 20,48 €
6. Anrul: ool € - 2" = 2566 13. Arfiels oo € - 27 = 4o0h €
o, At 0,00 € - 2 = 532 € 14 Al oot £ .2 = 8103 €
i Aniuf: 0,036 27 = 30,24 €
@ Alle Anfuf zusammen: ool + 002 + 0,04 + GoB = oab + 0,32 + obf + 1,28
+ 2,56 + 5,02 & 10,24 + 20,48 + 40,00 + B1H2 = 163,83
& Asitwcrt: Fir jessica winden dio Gespriiche 163,83 € koston.

Abar: Woin |[essita 3 mal am Tag Tanjas Handy leihen wiinde,
misste sie ®ir 455 20 Gospilch o010 « 27= 10 48y,76 € berahlon
und inSgesame 2o 97a,51 €
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